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Ao oitavo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às 19:00 (dezenove 

horas), na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em Sessão 

ordinária, sob a presidência da vereadora Maria Elena Prando Trevisan, os senhores 

vereadores: Fabiano Miqueloto, Juventino José Savaris Junior, Modesto da Cas, 

Gervesson Antonio Cadore, Damiana Didomenico, Adhemar Alexandre Dondel, Fabiane 

Tais Formigueri e Sérgio Antonio Calegari. A Presidente Maria, pedindo a proteção de 

Deus, dá as boas-vindas a todos os colegas vereadores, realiza a posse da vereadora 

suplente, Fabiane Tais Formigueri, ficando dispensado o seu juramento, em razão de que 

já foi empossada em ocasiões anteriores neste mesmo mandato. Inicialmente solicita ao 

Dr. Cassiano que faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura coloca em 

discussão, e não havendo nada contra em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Seguindo a ordem do dia, temos também o Projeto de Lei nº 09/2022, de autoria do 

Poder Executivo, “que Autoriza realizar despesas com pagamento de precatório de 

sucumbência nos autos da ação judicial específica.” Solicita ao secretário que faça a 

leitura do referido projeto. Após, solicita ao Dr. Cassiano que faça as devidas 

explanações, o mesmo inicia cumprimentando ao Presidente e demais vereadores 

presentes, comenta que tal projeto refere-se a um processo judicial, onde o Município 

acabou perdendo, e se trata de um processo movido por uma antiga funcionária, qual após 

o termino de seu contrato, a mesma descobriu sua gravidez, com isso solicitou sua 

readmissão como é direito da gestante sua estabilidade. Em razão de impasses com 

relação à data de concepção do feto e o fato de a administração já ter rescindido o contrato 

antes da comunicação da gravidez, a mesma ingressou com uma ação contra o Município, 

sendo que tal valor referido no projeto é visando a ação legislativa permitindo o repasse 

de tal quantia, A presidente baixa as comissões para estudo, e assinaturas, ao retornar os 

serviços, coloca o projeto em discussão, iniciado pelo Vereador Sérgio qual questiona o 

nome da funcionária que ingressou com a ação, seu local de trabalho e o ano, com tais 

informações informa à Sra. Presidente que tal trabalho executado pelo Dr. Cassiano, de 

buscar informações sobre os projetos, é função dos vereadores, se tornando insignificante 

o trabalho dos senhores vereadores, questionando o motivo da presenças dos mesmo neste 

local, se é somente para responder sim ou não. O Dr. Cassiano em resposta comenta sobre 

suas atribuições, onde uma delas é a apresentação do parecer jurídico, onde tal dever 

inerente a sua função é opinar sobre os projetos e esclarecer dúvidas, com isso ao 

esclarecer por exemplo o teor do projeto discutido, se há presença de dúvidas, afirma que 

as mesmas devem ser direcionadas a ele, pois este é seu papel como assessor, e caso o 

vereador julgue necessário, por persistir alguma dúvida, toda a documentação e o 

processo judicial se encontram disponíveis para consulta. Ainda durante o período de 

discussão, o Vereador Gervesson deixa registrado a necessidade dos projetos se 

destinarem uma semana antes, para que assim seja possível nesse tempo os devidos  

 

 

 

 

estudos, na fala ainda, o Vereador Juventino fala se houver a necessidade de estudo de tal 

projeto, que o mesmo não ultrapasse o prazo de uma semana, para que não prejudique 

assim a autora do processo e o município. Após a discussão coloca o mesmo em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Seguindo a Ordem do Dia há o Projeto de Lei nº 

10/2022, de autoria do Poder Executivo, “que Autoriza abertura de crédito 



Especial/Suplementar no Orçamento vigente e dá outras providências.” Solicita ao 

Secretário que faça a leitura do Projeto, após a presidente baixa as comissões para estudo, 

e assinaturas, ao retornar os serviços, coloca o projeto em discussão, e não havendo nada 

contra em votação, sendo aprovada por unanimidade. Por fim, na Ordem do Dia há o 

Projeto de Lei nº 11/2022, de autoria do Poder Executivo, “que Autoriza abertura de 

crédito Especial/Suplementar no Orçamento vigente e dá outras providências.” Solicita 

ao Secretário que faça a leitura do Projeto, após a presidente baixa as comissões para 

estudo, e assinaturas, ao retornar os serviços, coloca o projeto em discussão, e não 

havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais 

assuntos a Ordem do Dia é passada a palavra livre, iniciada pelo Vereador Fabiano 

Miqueloto, qual inicia cumprimentando a Presidente e demais colegas vereadores, fala 

sobre o Dia da Mulher, e as parabeniza pela importância das mesmas na sociedade. O 

Vereador Sérgio Calegari cumprimenta novamente a todos, parabenizando inicialmente 

a Vereadora Fabi por sua posse, e comenta a fala lamentável de um parlamentar, da 

mesma maneira onde o Presidente comentou sobre a posição entre homens e mulheres, 

posição qual nunca foi diferente, muito menos inferior, como comentário do Vereador 

Fabiano fala sobre a importância das mesmas na sociedade, desejando assim felicidades 

e prosperidades a todas. O Vereador Adhemar Dondel inicia cumprimentando a 

Presidente e demais colegas vereadores, parabeniza todas as mulheres pelo seu dia, e 

lembra o lamentável caso da guerra, onde várias mulheres encontram-se em estado de 

necessidade, e sofrendo para a salvação de seus filhos. O Vereador Modesto da Cas inicia 

cumprimentando a Presidente e demais colegas, parabeniza todas as mulheres pelo seu 

dia, comenta a sua importância no meio familiar, e fala sobre a pequena quantidade de 

mulheres que hoje se interessam pelo serviço rural, onde tal perspectiva se projetada ao 

futuro, fica difícil imaginar grandes familiar trabalhando nesse ambiente, por fim 

parabeniza novamente todas as mulheres do Município. O Vereador Juventino Savaris 

inicia cumprimentando a Presidente e demais colegas, parabeniza todas as mulheres, 

especialmente estas que se encontram nesta Casa, parabeniza a Vereadora Fabi por sua 

posse e a deseja sucesso, comenta sobre a ausência de direitos que há em prol do sexo 

feminino, sobre a declaração do Deputado como o Vereador Sérgio comentou, com 

certeza é passível de repúdio, ouvir algo assim é lamentável. O Vereador Gervesson 

Cadore inicia cumprimentando a Presidente e demais colegas vereadores, comenta como 

o alicerce familiar é mais forte quando o casal trabalha junto, e não somente quando um 

tenta ser dominante, trabalhando em conjunto assim é perceptível que é uma família mais 

forte, assim parabeniza as mulheres pelo seu dia e as deseja sucesso. A Vereadora  

 

 

 

Damiana Domenico inicia cumprimentando a Presidente e demais colegas vereadores, dá 

as boas-vindas a colega Fabi pela sua posse, e parabeniza igualmente todas as mulheres 

pelo seu dia, comenta seu contento por perceber que há nesta casa três mulheres, sendo 

uma Presidente, comenta também como algumas mulheres hoje em dia fazem seu papel 

de mãe, pai, empresária, funcionária, dona de casa e diversas outras funções que mostram 

a garra que todas elas tem, por isso parabeniza a todas, lembra que dia 11 (sexta-feira) 

tem a pastelada da AMA em Capinzal, convida a todos que se possível contribuam com 

a causa comprando os produtos, no mesmo dia irá acontecer a inauguração da 

Procuradoria da Mulher em Joaçaba, qual a mesma foi convidada para comparecer a este 

evento, agradecendo assim o convite. A Vereadora Fabiane Formigueri inicia 

cumprimentado a Presidente e demais colegas vereadores, fala sobre sua gratidão em 



poder fazer parte mais uma vez dessa Casa legislativa, comenta sobre o poder da mulher 

na sociedade, e parabeniza todas pelo seu dia, conta que a escola CIEL pegou o dia da 

mulher para desenvolver uma semana de conscientização sobre a agressão da mulher, 

com palestras e rodas de conversa, educando assim desde cedo. Por fim a Sra. Presidente 

inicia cumprimentando a todos os Vereadores, fala sobre a importância de educar desde 

pequeno as crianças, para que não seja necessário puni-las no futuro, comenta também 

como a própria mulher ajuda a sociedade machista criar força, mulheres quais as mesmas 

se colocam por vezes de forma inferior perante a sociedade, assim deixa a indicação de 

um livro a todos “Porque os homens mentem, e porque as mulheres choram”, para os 

interessados fazerem a leitura, livro qual auxilia demais na relação entre homem e mulher.  

Convoca todos para a próxima sessão que será no dia 15/03/2022 as 19:00 horas. Nada 

mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez 

aprovada vai pelos presentes assinada.  

Maria Elena Prando Trevizan 
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